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Α 

Β 

Ερωτήσεις σωστού – λάθους. 

1. Πλοίαρχος  πιέζει πινέζα σε πίνακα ανακοινώσεων. Ποιες από τις παρακάτω 

προτάσεις είναι σωστές; 

Α. Το χέρι του δέχεται µεγαλύτερη δύναµη από ότι το ξύλο. 

Β. Οι δυνάµεις που δέχονται το χέρι του και το ξύλο είναι ίσες.  

Γ. Οι πιέσεις που δέχονται το χέρι του και το ξύλο είναι ίσες, 

∆. Η πίεση που δέχεται το χέρι του είναι µικρότερη από αυτήν που δέχεται το ξύλο. 

 

2. Χαρακτηρίστε ως σωστές ή λάθος, τις παρακάτω προτάσεις: 

Α. Η πίεση που δέχεται µία επιφάνεια, είναι ανάλογη του εµβαδού της. 

Β. Η πίεση που δέχεται µία επιφάνεια, είναι ανεξάρτητη του εµβαδού της. 

Γ. Η πίεση που δέχεται µία επιφάνεια, εξαρτάται από τον προσανατολισµό της. 

∆. Η δύναµη που ασκείται σε επιφάνεια, για σταθερή τιµή της πιέσεως, είναι 

αντιστρόφως ανάλογη του εµβαδού της επιφανείας. 

 

3. Τo δοχείο ακινητεί σε οριζόντιο επίπεδο. Στα σηµεία ,  A B  που 

βρίσκονται 20 cm  &  40 cm , αντίστοιχα, κάτω από την ελεύθερη 

επιφάνεια του υγρού, τοποθετούνται µανόµετρα.   

Επιλέξτε τις σωστές προτάσεις. 

Α. Και τα δυο µανόµετρα δείχνουν την ίδια πίεση.  

Β. Το πάνω µανόµετρο δείχνει µεγαλύτερη πίεση. 

Γ. Το κάτω µανόµετρο δείχνει µεγαλύτερη πίεση. 

∆. Το κάτω µανόµετρο δείχνει διπλάσια  πίεση. 

Ε. Το πάνω µανόµετρο δείχνει διπλάσια  πίεση. 

 

4. Χαρακτηρίστε ως σωστές ή λάθος τις παρακάτω προτάσεις: 

Α. Η ατµοσφαιρική πίεση, σε κάποιο σηµείο, είναι ανάλογη της αποστάσεως του 

σηµείου από το έδαφος. 

Β. Η ατµοσφαιρική πίεση, σε κάποιο σηµείο, είναι αντιστρόφως ανάλογη της 

αποστάσεως του σηµείου από τη θάλασσα. 

Γ. Η ατµοσφαιρική πίεση που δέχεται ένα σώµα, είναι πάντα µεγαλύτερη από αυτή 

που δέχονται τα σώµατα µικρότερης µάζας. 

∆. Η ατµοσφαιρική πίεση που δέχεται υποβρύχιο, σε κατάδυση, είναι µηδέν. 

Ε. Η ατµοσφαιρική πίεση στην κορυφή του Ολύµπου, είναι µεγαλύτερη από ότι στην 

επιφάνεια της θάλασσας. 

 

5. Ποιες από τις προτάσεις είναι σωστές για την εξωτερική πίεση 1p  στην οροφή και 

την εσωτερική πίεση 2p  της διπλανής κατοικίας; 

Α. 1 2p p=     

Β. 1p p
ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΗ

=  

Γ. 2p p
ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΗ

=  

∆. Αρπαγή στέγης έχοµε αν   1 2p p>  

Ε. Αρπαγή στέγης έχοµε αν   1 2p p<  

 

6. Ποιές από τις προτάσεις είναι προϋποθέσεις για να ισχύει ο νόµος Bernoulli; 

Α. Να είναι ασυµπίεστο το ρευστό και η πυκνότητα του να διατηρείται σταθερή.  

Β. Να είναι µόνιµη η ροή και η ταχύτητα ροής να διατηρείται σταθερή στο ίδιο 

σηµείο. 
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Γ. Να µην  υπάρχει µίξη των ρευστών. 

∆. Το ρευστό να  µην είναι συνεκτικό, δηλαδή τα ιξώδη φαινόµενα να είναι 

αµελητέα. 


